

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁRNOVÉLDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁRNOVÉLDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Ez is paktum? (vezérezte) Muzgalom a Hentzi-ünnep ellen. A kísértet.

viselőhözban ejteli ülés. Akkor énekelte a karzattal együtt az egész ellenék, még a mindig felfelé kacsingató nemzeti párt is a Kossuth-nótát.

kezet tartott, a melyen megbeszéltek az egybegyűlte a teendőket szemben a Hentzi-szobor beszentelési ünnepével.

A kísértet. A miskolci '1848', az odaváló függetlenségi párt hivatalos lapja, írja e címen a következőket, a nemzet becsülete ellen tervezett merénylet alkalmából:

A Dreyfus-pör. Végre bírái előtt állott Dreyfus. Ma kezdte meg ügyének újabb tárgyalását a semmitőszék által erre a célra delegált rennesi hadbírószék.

Ez is paktum? Meg lesz tehát a Hentzi-ünnep. A miről soha a legkevésbé tudtunk Janszky se mert álmodni, az megtörténik e hét szombatján.

Ha a jogot, törvényt, igazságot lábball taposó Tisza-Bánffy-Szapary-erában effélék hozták forradalmi hangulatba az országot, ugy a derék Széll-kabinetnek bizonyára nagy súlyt kellett fektetnie arra, hogy az ő idejében újabb Hentzi-botrány ne legyen.

Mezei Péter hozzájárul az előtte szóló indítványhoz s azt melegen pártolja. Scheffer János elfogadja az indítványokat s hozzá teszi, hogy kívánatos volna a szomorú napon az esélet honvédek emlékére gyásztüntetést rendeztetni.

De ott lesz a m. kir. honvédség is! Utódaí volnának a 48-as honvédeknek. A kizárólagosan a magyar haza védőt is oda rendelték s a magyar fiúk ott fogják halgatni, hogyan ünnepel az, a ki elárulta Magyarországot, a ki megszegte esküjét s a ki halomra lövette a magyar szabadsághősöket.

A mai tárgyalás Dreyfus személyének megjelenésén kívül semmi különösebb momentummal sem bír. Eglyelőre meg a kezdet kezdetén áll a bíróság. Végeztek a formáságokkal, az általános kérdésekkel és holnap ráternek a titkos dossier tanulmányozására, a mi zárt ülésben fog történni.

Ünnepélyesen felavatják a Hentzi-szobrot a budapesti hadapródiškola udvarán az egész helyőrség tisztjeinek jelenlétében. Önkenyeteül is a kérdés merül itt fel a higgadtan gondolkozó ember agyában: hogyan lehetséges ez? Hogyan történhetik meg ez a jog, törvény és igazság szent nevében uralkodó Széll-kabinet fennmaradása, egekig magasztalt új aerájában?

Igy kellene legalább is ennek lennie, mert hiszen nem ugy van már, mint volt régen, Széll uralkodik az országban, nem vagyunk már elnyomottak, megszabadultunk a lidércnyomástól. Igy kellene ennek lennie! S hogyan van?

Az értekezlet kiküldi a bizottságra: Dienes Márton, Gara Józsefet, dr. Molnár Jenőt, Mezey Pétert, Bokros Józsefet, lovag Tichelt Ferenczet, Szállást Mihályt, Karáthoró Árpádot, Kovács Gyulát, Fényfy Kálmánt, Balla Jenőt, Inceády Lászlót, Szentirmay Gézát, stb.

Hiszen nem először jelenik meg a sötét árnyék. Innar meggyediben. Először, mikor egy Janszky nevű futócsap néhány társával megkoszorúta Hentzi sírját. A nemzet akkor elemi társ érvel tudni fel, hogy Magyarország akkori miniszterelnöke talán a képviselőházban és kénytelen volt helytelenkedni a történetek s a királyi kéziratot segítségül hívni, mert kifőnben talán langba borult volna ez az ország.

A tárgyalás mai jelenségeiből úgy látszik, hogy a pör közel tizennyeg napig fog elhuzódni. Több mint 100 tanu van megidéve. A tanu ma legnagyobb részét megjelentek. Du Paty de Clam és Walsin-Esterházy nem voltak jelen. Az utóbbival nagyon röviden végezték a kormánybiztos. Leplezetlenül kijelentette, hogy Esterházyval nem sokat törődik. Ha akar vallani, ám valjón, ha nem akar, tarisza meg a vallomását. Vagyis ugysem hisznek neki. Du Paty de Clam-ot a tárgyalás folyamán elő fogják állítani. Rea már nagyobb szükség lesz a vádnak is, meg a védelemnek is. Ugy mondják, hogy Labardi ó reá tartogatja minden erejét. Energiásan akar leszárnálni vele.

Az alkos Tisza-rendszer idejében csak egy ismeretlen tábornok koszorúta meg titokban a Hentzi sírját s hétvégig forrongott az ország, véres tüntetések voltak s végre is csak királyi kéziratall tudták nagy nehezen lecsillapítani a végtelenség felkorbácsolt kedélyeket. A kigunyolt, népszerűtlen gróf Szapary Gyula miniszterelnöksége idején öreg honvédekkel akarták megkoszorúztatni a Hentzi-szobrot, de ennek ellenében a közös hadsereg is koszorut tett volna a budavári honvédeknek talapzatára, generálisok álltak volna tisztelegve a honvédsereg előtt, a közös hadsereg zenekara játszott volna a magyar Himnusz a honvédekkel alján. S az egész magyar sajtó tiltakozott e merénylet ellen, a képviselőházban valóságos vihar volt, a függetlenségi párt határozati-lag kimondta, hogy csak eleven testben keresztül juthat oda a koszorú az áruló szobrára. A terv megbukott s vele együtt csakhamar a Szapary-kormány is. Hat a gyűlöletes Bánffy-kormány idejében mi történt? Akkor határozták el, hogy a budai vár főteréről kiviszik a szegény-orszopot a Lipótmezőre. Az új katonai iskola udvarára. S Krieghammer generális, a jelenlegi hadügyminiszter, nem tetszhetvén neki, hogy a város végére kerül az ő lelkének kedves monumentum, kommentárral kísérté a hadsereg közlönyében ezt az áthelyezést. Elmondta, hogy jó helyen lesz ott a szobor, a katonanövédeknek örökös mintaképe. Lett erre országos felháborodás. Viharzott a Ház, tiltakozott a sajtó, Bánffy és Fejérváry ott-hatolt. Akkor volt a kép-

A felelősség ezért természetesen Széll Kálmán terhel. Terhel pedig annál inkább, mert jó előre gondoskodott róla, hogy az ünnepély lehetőleg csendben, rendben végebe is mehessen. Királyi leirattal napoltatta el a Házát, tehát ott mit sem lehet csinálni. Ravaszabb volt a ravasz Bánffynál, gondoskodott, hogy ne legyen éjjeli ülés és Kossuth-nóta a Házban. És a sajtó? Miért hallgat ma olyan szőnyűsége-sen épen az a sajtó, a mely legjobban zengte a hozsannát a paktumnak s a mely azelőtt mindig oly hevesen tiltakozott az efféle merényletek ellen? Talán ez is paktum?

Az egybegyűlte általános kívánságára Dienes Márton, Gara Józsefet, dr. Molnár Jenőt, Mezey Pétert, Bokros Józsefet, lovag Tichelt Ferenczet, Szállást Mihályt, Karáthoró Árpádot, Kovács Gyulát, Fényfy Kálmánt, Balla Jenőt, Inceády Lászlót, Szentirmay Gézát, stb.

Azután, mikor egy másik miniszterelnöknek az a vad gondolata támadt, hogy a honvédekkel megkoszorúztassa Hentzi sírját, hogy a közös katonai megkoszorúzzák a szabadságharc honvédekének megszentelt sírdombját, a nemzeti felháborodás elsöprötte ekkor a Szapary-kabinetet. Most nemrég áthelyezték a Hentzi-szobrot a hadapródi škola udvarára, hogy ott — Krieghammer ur szerint — a fiatalok Hentzitől tanulja a katonai erényeket. Egy néhány hétre rá ez eszméért Krieghammer báró rangra emeltek. És most jön a leplezés. Legdurvább megsértése a nemzet kegyelének.

A mai tárgyalásról, annak előzményeiről és a mellékkörülményekről tudósítóink távirati jelentései itt következnek.

Mozgalom a Hentzi-ünnep ellen. Az e hó 12-ére tervezett Hentzi-ünnep híre a fővárosi függetlenségi polgárok körében nagy meglepetésköszalt keltett. A független értelmű polgárság számos képviselője ma este nagy előérte-

ment hiszen még a tücsök is kikiáltja, mikor lesz eső. A kirándulásra készülődők gyakran tisztelik meg kíváncsi kérdésekkel s ha esőnek, megvetésel dehonasztják a jó tapasztalati tudást, ellenben, ha a jóság bevalik, köszönetük legfeljebb csak ennyiből áll: — No, azt hittük, ma is becsap bennünket! — Az idős alkaja akkor domborodik ki a legérdekesebben, ha dacára a fenyegőt fellegeknek, az ő jó ideje bevalik. Ilyenkor önelégült hangon, büszkén szól: — Csak bizalom, hölgyeim! föltétlen bizalom! Láttam én már nagyobb felleglet is, még sem jertem meg!

Az értekezlet kiküldi a bizottságra: Dienes Márton, Gara Józsefet, dr. Molnár Jenőt, Mezey Pétert, Bokros Józsefet, lovag Tichelt Ferenczet, Szállást Mihályt, Karáthoró Árpádot, Kovács Gyulát, Fényfy Kálmánt, Balla Jenőt, Inceády Lászlót, Szentirmay Gézát, stb.

A vendég-személyzet elkecseregett ellensége. Kora reggel már bekukkant a konyhába s megrendelt az ebédet. S aztan micsoda hű-hűt csap az ebéd alatt. A leves, a lús, a főzelék, a sütemény! Hisz ez egy sem intelligens gyomorbarát! Folyton azzal fenyegetőzik, hogy holnap itthagyja ezt a rongy felszék. De azért következetesen marad.

Casimir-Perier szereplése. Mercier tábornok vallomásaon kívül főleg egy tananak vallomását várják nagy érdeklődéssel és pedig Casimir-Perier volt köztársasági elnökét.

Tarka képek a fürdőkből. Az igazgató. Egy személyben szavazó, védő, hűkező és végrehajtó bírja minden vendégek. Gyorskezi, bekés elintézője minden ügynek. Hivatást, egy kis merészséggel punkósi királyságnak lehetne nevezni, a mennyiben a telepen nálánál nagyobb ur nincs, de nem is képzeltető és mert uralkodása rendszerint nem tartós. Az igazgató hivatalosan mint „Igazgatósgá” szerepel. Eppen ezáltal személyében több intéző tag együttes hatalma egyesült.

Az igazgató ur dühöng, kitör és keresi az aláírásokat. A parkok összes utain pedig csakhamar végigugor az uszár. — Az igazgató pakkol! — Pedig először. Jövőre valahol másutt, talán egy nagyobb telepen lesz szerencsénk újra találkozni vele.

A papushős. Ilyenek is akadnak a fürdőn. Az asszony otthon egy szép napon raparancsol a férjére, hogy kövesse őt. Vonatra ülnek. A skatulyák, kendők és podgyászoktól a szegény férj alig tud mozogni. Azt sem tudja, hova mennék, de vegre megérkeznek — egy női fürdőtelepre.

A vendég-személyzet elkecseregett ellensége. Kora reggel már bekukkant a konyhába s megrendelt az ebédet. S aztan micsoda hű-hűt csap az ebéd alatt. A leves, a lús, a főzelék, a sütemény! Hisz ez egy sem intelligens gyomorbarát! Folyton azzal fenyegetőzik, hogy holnap itthagyja ezt a rongy felszék. De azért következetesen marad.

Az igazgató ur dühöng, kitör és keresi az aláírásokat. A parkok összes utain pedig csakhamar végigugor az uszár. — Az igazgató pakkol! — Pedig először. Jövőre valahol másutt, talán egy nagyobb telepen lesz szerencsénk újra találkozni vele.

A cigányok. Téli víz idején ajánlott levelet kap valamilyen kisvárosi cigánybánda primása az egyik fürdő-igazgatótól, hogy a jövő furdőszézonra kecseslegelő föltételekkel szolgáltassa a zenét. Nosza van öröm cigányországban. A füstös képek összeülnek s fogatekos irástudásukkal megfogalmaznak — a jegyző ur segítségével — egy válság-levelet.

Az igazgató ur dühöng, kitör és keresi az aláírásokat. A parkok összes utain pedig csakhamar végigugor az uszár. — Az igazgató pakkol! — Pedig először. Jövőre valahol másutt, talán egy nagyobb telepen lesz szerencsénk újra találkozni vele.

Az igazgató ur dühöng, kitör és keresi az aláírásokat. A parkok összes utain pedig csakhamar végigugor az uszár. — Az igazgató pakkol! — Pedig először. Jövőre valahol másutt, talán egy nagyobb telepen lesz szerencsénk újra találkozni vele.

Az igazgató ur dühöng, kitör és keresi az aláírásokat. A parkok összes utain pedig csakhamar végigugor az uszár. — Az igazgató pakkol! — Pedig először. Jövőre valahol másutt, talán egy nagyobb telepen lesz szerencsénk újra találkozni vele.

Az igazgató ur dühöng, kitör és keresi az aláírásokat. A parkok összes utain pedig csakhamar végigugor az uszár. — Az igazgató pakkol! — Pedig először. Jövőre valahol másutt, talán egy nagyobb telepen lesz szerencsénk újra találkozni vele.

1899... 32 frt... 35 frt... 32. sz... 21. sz... 48... 50... 51... 57... 59... 59... 63... 67... 71... 61... 62... 69...













